



Дизайнерская идиллия PARK HOTEL WEGGIS НА БЕРЕГУ ОЗЕРА ЛЮЦЕРН

Маша Цуканова

ЕСЛИ по дороге через Европу усталому путнику доведется остановиться в селении Веггис на берегу озера Люцерн, он найдет здесь все необходимое для отдыха: покой, тишина, природа и оздоровительные процедуры в деревушке плюс шопинг, театры и шумные фестивали по ту сторону озера, в Люцерне (куда можно с удобством доплыть за полчаса на пароме). Однако он должен помнить, что здешний целебный воздух следует принимать с осторожностью: этим городишком можно всерьез заболеть.

Игрушечная красота Веггиса: домики с цветными ставенками, черепичными крышами и резными палисадами, бесконечный променада вдоль набережной, живые изгороди из бамбука, хвойных, пальм и каштанов, — сочетается с репутацией в высшей степени светского летнего курорта. Как-то раз тут проезжал Рахманинов — и задержался на несколько лет. Марк Твен называл Веггис «самым красивым местом на земле» и посвятил ему очерк «Восхождение на Риги». Эта гора — вообще всеобщая муза, вспомнить хотя бы «На горе Риги. Дневник» Германа Гессе или цикл картин Уильяма Тернера с Риги в главной роли.

Одной из первых пристратилась к каникулам в Веггисе королева Виктория. Она была дамой с формами, долгая ходьба утомляла ее, и целительные прогулки на местную гору Риги королеве помогали совершать профессионалы-носильщики. Они усаживали Викторию на специальные носилки и доставляли к вершине. В Веггисе до сих пор как об экономической катастрофе вспоминают о том дне, когда на Риги был проложен первый механический подъемник — и носильщики (примерно половина населения деревушки) лишились работы.

При внешнем спокойствии Веггис весьма бойкое место. Где-то на его задворках притаилась самая мощная в мире фабрика по производству

кофемашин. Производство нешуточное: каждая чашка кофе в любом заведении сети Starbuck's в каком-то смысле происходит из Веггиса. Фабрикой владеет заядлый футбольный фанат: недалеко от своего дома он построил профессиональный стадион и приглашает к себе тренироваться лучшие сборные. Перед мировым чемпионатом в Германии у него побывали бразильцы. Говорят, этим летом тоже кто-то пожалует.

Бразильцы останавливались в Park Hotel Weggis, следующие высокие гости, очевидно, выберут его же — этот отель одна из главных достопримечательностей города. Формально это старинная гостиница, основанная в 1875 году, де-факто — дизайнерский отель. Историческое здание, хранящее черты югендстиля, отгеноено современными корпусами. Самый заметный из них — Aquarius Hall — гигантский пластиковый куб, способный служить клубом, конференц-залом или рестораном. Его стены собраны из LED-панелей, способных светиться разными цветами. В честь сборной Бразилии на стенах горели сине-зелено-желтые узоры.

Коридоры и лестницы в Park Hotel Weggis — настоящая галерея современного искусства, экспонаты которой меняются раз в несколько месяцев. Некоторые арт-проекты проникают даже в комнаты: нам, например, достался съют «Королева Виктория» с фотографиями Томаса Ирнигра — черно-белыми снимками полуобнаженных дев, доработанными цветной краской. Ванную комнату в съюте «Марк Твен» украшает работа главного специалиста по подводным постановочным фото Говарда Шатца. В принципе степень погруженности в искусство и дизайн в Park Hotel Weggis можно дозировать. Номера тут есть разные: от рустикальных комнат с цветами сирени на занавесочках до съюта «Рахманинов» — неправильной формы двухэтажного кристалла. Но, естественно, преобладающий стиль — не-

утомительный современный минимализм. Гости отеля полагаются хорошо есть и много пить. Пить можно не выходя из номера: каждая комната оборудована мини-энотекой с экземплярами уровня Chateau d'Yquem. Центральная же энотека насчитывает 2600 позиций и считается одной из самых больших в Швейцарии. Есть гости, приезжающие в Park Hotel Weggis, главным образом, ради нее.

Закусывать предлагают в традиционном ресторане Sparks, калифорнийском Grare, икорном Sunset Caviar Bar, пляжном Beach Bar Lounge и, конечно, гастрономическом Annex, получившем два года назад свою первую мишленовскую звезду. Стоит ли запивать суп из шампанского шампанским, подсказывает лучший сомелье Швейцарии сезона 2005–2006 Кристиан Бок. Взбодриться перед очередным ужином можно двумя принципиально разными способами. Во-первых, подняться-таки на гору Риги, прокатиться на горном велосипеде, прогуляться по озеру на катамаране, каное или яхте, сыграть в настольный теннис или гольф, на худой конец сходить в спортзал и постоять на Power Plate. Но пару дней обязательно нужно провести в спа. Wellness-зону в отеле сделали на 100% тибетской: привезли оригинальную мандалу, лампы, мебель, ткани, посуду, пригласили тибетских мастеров массажа — а настоящий лама приезжал все это дело освящать. Тут считают, что правильное спа должно просветлять и просвещать: одна из главных зон в здешнем спа — библиотека. Но есть иное спа — закрытые домики, один из которых можно арендовать на пару часов или дней. В каждом из них есть два бассейна — ледяная вода и джакузи — кресла, постель, душ, телевизор, музыкальный центр, солярий, сауна и массажные столы. Домики хороши для клиентов с обостренным чувством privacy и романтично настроенных пар.